

Диктанты для 7 класса  
В зоопарке

Заболела зебра. Копыта настолько выросли, что похоже было, как будто на ноги животному надели калоши.

Во что бы то ни стало нужно произвести операцию. Но как? Решили усыпить. В течение двух суток перед этим не давали зебре пить, чтобы жажда заставила вместе с водой проглотить неприятное снотворное.

Наконец принесли снотворное. Пить очень хочется, ведро быстро пустеет. В продолжение двадцати – двадцати пяти минут наблюдаем и не видим никакой реакции. Что делать дальше? Увеличить дозу снотворного рискованно, так как зебра может заснуть навсегда.

Впоследствии решили применить другой способ – сделали клетку с брезентовыми ремнями. Соблюдая осторожность, подняли клетку с привязанной зеброй в воздух. Земля ускользает из-под ног животного. Лишь теперь можно снимать «калоши». Операция сделана вовремя. Больная снова на свободе. (114 слов)

(И.Сосновский)

Сделать морфологический разбор слов *лишь, наконец*.

Разобрать по составу слово *рискованно*.

Выделить графически обособленное обстоятельство.

На стройке

Отступя вглубь, должно быть, на ширину будущего садика, но продолжая линию улицы, почти на половину квартала протянулся каменный фундамент. В одном его углу уже поднималось начало стены, доведённой до оконных проёмов первого этажа. Невдалеке громоздились клетки кирпича, груды жёлтого песка, оставшегося от фундамента камня. Тачки, носилки, ящики, высланные вокруг постройки тесовые дорожки – всё было испестрено брызгами глины и извести. В глубине двора, на широком дощатом настиле, по кругу ездил верхом на серой длинногривой лошади босоногий парень, готовивший раствор. Высокие, сильные, запylённые красной кирпичной пылью девчата вовремя подносили на узких и длинных носилках к рабочим местам материал. Каменщики, готовясь к укладке, обметали голиками намокнувший сор. Ещё подходили рабочие, в дальнем конце улицы показалась автомашина с прицепом, нагруженным брёвнами. (120 слов)

(По С.Сартакову)

Обозначить графически причастные и деепричастные обороты.

Обозначить графически орфограмму «Одна и две н в причастиях и прилагательных».

Плавучие исполины

В середине прошлого века с борта судна, совершавшего переход по Южной Атлантике, заметили плавучую гору. Она казалась вырезанной из алебаstra. Судно поравнялось с ней, и мореплаватели увидели бескрайний ледяной остров. Вершина его поднималась до девяноста метров.

Держась на почтительном расстоянии, судно в течение всего дня продвигалось вдоль исполинского айсберга и лишь после полуночи достигло его окраины. Длина гиганта превышала сто двадцать километров. Когда прибывшие в порт моряки рассказали о нём, их высмеяли: «Басня!» Однако на протяжении десятилетия ещё двадцать одно судно также встречало этот плавучий остров.

Около шестидесяти лет назад в Южной Атлантике мореплаватели усмотрели айсберг, протянувшийся на сто пятьдесят километров. Ему принадлежало первенство до тысяча девятьсот двадцать седьмого года, когда команда норвежского китобойного судна неожиданно встретила в этом же месте айсберг длиной около ста семидесяти метров. (122 слова)

(Л.Хват)

Объяснить графически знаки препинания.